

# 武汉地铁3分钟穿越长江

国内埋深最大地铁线将于本月28日通车试运营

本报综合消息 经过6年紧张施工建设和3个月的空载试运行,我国首条穿越长江的地铁——武汉地铁二号线一期工程正式通过交通运输部组织的专家评审,已经具备开通试运营条件,12月15日开始邀请市民参观并体验乘坐,并将于12月28日通车试运营。

武汉地铁二号线一期工程全长27.73公里,在武昌和汉口两镇共设车站21座,设计时速为80公里,全程旅行时速约36公里,穿越长江江底用时仅需3分钟。

据介绍,这一地铁线离长江

江底最深达47米,最浅处也有16米,是国内埋深最大的地铁线。由于武汉城区地质条件复杂,这一穿越山体、高楼、湖泊、长江高风险地带的地铁的建成,标志着我国地铁隧道技术达到了世界先进水平。

目前,武汉地铁二号线经交通部组织的评审,其试运营条件达了“A+”水平。据相关部门预计,这条纵贯武昌、汉口两镇的地铁线路开通初期,日客流量可达50万人次,将全面减轻武汉中心城区的交通压力。

(李劲峰)



武汉地铁列车在长江下的隧道中穿行

## 浙江宁波一居民楼倒塌

据新华社电 12月16日12时许,浙江宁波市江东区江东明楼街道的徐戎三村一幢居民楼突然倒塌。经生命探测仪探测,发现倒塌楼房下有1人被困。

据了解,居民楼共5层,每层是4户人家。现场救援人员表示,发现1名被困人员,有生命迹象,经与其联络,发现情况尚好,“因为其处于二楼的位置,上面还有多层废墟,救援难度较大”。

江东区政府发布消息称,16日9时20分,明楼街道接到社区报告,徐戎三村2幢房屋出现裂痕,街道及区有关部门立即赶到现场查看,并按照紧急预案迅速组织人员撤离。

据宁波市消防支队救援官兵介绍,接警后宁波消防调派了江东、江北、特勤、海曙等7个大队的15辆消防车赶往现场处置。

目前救援仍在继续。

## 山东省首例环保公益诉讼案宣判

新华社济南12月16日电 (记者 杨益航 席敏)记者从山东省东营市中级人民法院获悉,法院14日对东营市环境保护局诉东营市垦利县双河村村民吴某、淄博市周村某溶剂化工厂环境污染责任纠纷一案进行公开宣判,一审判决被告赔偿原告东营市环境保护局环境污染损失费用7425607元,用于被污染场地的修复治理工作。

2011年5月,吴某与淄博市周村某溶剂化工厂达成协议,以每车5000元的价格外运化工厂生产的工业废水。吴某为寻方便,在垦利县胜利采油厂集输队南20米处的低洼荒地为倾倒地点,非法倾倒工业废水。截至2011年7月被执法人员发现时,吴某共倾倒13车,约260吨工业废水。

法院认为,淄博市周村某溶剂化工厂在明知吴某未取得收集、贮存、处置危险废物的经营许可证的情况下,仍与其达成协议外运工业废水,导致多达66亩土地的地表水和底泥受到严重污染,工业废水散发出的气味对周边居民的生产生活产生严重影响。因此,吴某和淄博市周村某溶剂化工厂对原告东营市环境保护局治污费用互负连带赔偿责任。

据介绍,此案是山东省首例由环保部门提起的环保公益诉讼,也是目前全国法院审结的公益诉讼案件中涉案标的额最高的案件,目前此案的刑事部分仍在审理当中。



## 3D立体画 人在画中游

市民在3D立体画前留影(拼版照片,12月16日摄)。

近日,宁夏银川市一家商场展出数十幅以鳄鱼、蓝天、恐龙为背景的3D立体画,吸引许多市民驻足拍照,感受游乐在画中的奇妙视觉之旅。

新华社记者 王鹏 摄

## 国内最大娃娃鱼已近130岁

### “笨笨”将申报吉尼斯世界纪录

据新华社电 记者从湖南张家界2012年中国大鲵保护与发展论坛上获悉,张家界将为目前国内最大的娃娃鱼“笨笨”申报吉尼斯世界纪录。

这条取名“笨笨”的中国大鲵,2005年曾在张家界国际森林保护节上与公众见面,当时

展出时长约180厘米,重约65公斤。目前,娃娃鱼“笨笨”已近130岁的高龄,体长近2米,是迄今为止国内发现的最大娃娃鱼。

据介绍,“笨笨”是张家界白族农民王国兴1982年从邻乡群众手中收购而来,当时重约45公

斤,体长约150厘米。近年来,随着大鲵“笨笨”年老体弱,怕光怕人,“笨笨”被放回张家界国家大鲵自然保护区内的纯天然溶洞里生活。

据悉,大鲵又称娃娃鱼,是现存世界最大的两栖动物,与恐龙同时起源于3.5亿年前。

## 湖南将对江豚实行“特护”

新华社长沙12月16日电 (记者 黄兴华)继湖南省决定在东洞庭湖选择特定区域,探索江豚迁地保护措施之后,湖南岳阳市决定,在东洞庭湖筹建江豚保护管理站,对江豚实行特别保护。

江豚属于国家二级保护动物,被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》。长江江豚是全球唯一的江豚淡水亚种,被称作长江生态“活化石”和“水中大熊猫”,已在地球上生存2500万年,仅分布于长江中下游

干流以及洞庭湖和鄱阳湖等区域。初步统计显示,洞庭湖现有江豚约为90头,近年陆续进行的小型考察表明,长江江豚种群数量正以每年5%的速度锐减,仅今年以来,东洞庭湖就发现13头江豚连续死亡。

岳阳市位于洞庭湖东岸。为加大对江豚保护的工作力度,切实改善洞庭湖生态环境,岳阳市决定建立东洞庭湖江豚保护工作管理站,制定出台长效管理机制,给江豚营造健康生态的成长环境并实行特别

保护。

岳阳市对江豚的特别保护措施包括,针对东洞庭湖现状,当地渔政部门科学划定东洞庭湖江豚自然保护核心区、缓冲区和试验区,设置明显标志和界碑。规定核心区全年禁渔制度,禁止采砂作业,船舶通行限时、限速、限规模、限航行路线,保障江豚水域安全环境。实施水利疏浚工程、湿地保护工程等生态措施,改善江豚生存环境。

成都:  
救护车装“电子眼”  
抓拍不避让车辆

据新华社电 未来一个月,四川省成都市将为首批300辆救护车安装类似于“电子眼”的行车记录仪,记录行车途中的影像及声音,如果遇到恶意挡道的车辆,可将影像作为处罚证据。

据了解,首批300台120救护车的行车记录仪,将分发到全市76家医院,覆盖20个区(市)县,包括各部省级单位以及区县级医院。

记者从成都市公安局交通管理局了解到,依据道路交通法等相关法律法规,救护车在执行紧急任务时,在确保安全的前提下,不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的限制,其他车辆和行人应当让行。对于违反道路交通法的行为,在有充分证据的情况下,交警将依法严格处罚,“不避让执行任务的特种车辆”的违法行为,将被处以100至150元罚款、记3分。

黑龙江回应开发商县政府坠亡事件:

### 系跳楼自杀

据新华社电黑龙江省抚远县相关部门12月16日证实,经调查,房地产开发商徐学伟在县行政中心坠亡事件系跳楼自杀,目前抚远县调查组正在进一步处理这起事件。

记者在抚远县政府网站上看到,抚远县政府办公室11月12日曾公开发布《关于徐学伟事件有关情况的通报》。根据通报介绍,2012年10月19日15时左右,抚远县公安局110指挥中心接到报警,徐学伟在抚远县行政中心办公楼跳楼,经抢救无效死亡。经查,徐学伟系佳木斯万基房地产开发有限公司抚远县伟华嘉园项目部总经理。

据记者向抚远县“10·19”事件调查及善后处理领导小组相关工作人员16日向记者介绍,事件发生后,抚远县成立了专门的处理部门,展开全面调查工作,并请来了黑龙江省公安厅刑事技术总队3名同志指导调查,最终由县公安局做出了《抚远县公安局关于徐学伟非正常死亡的调查结论》。调查结果显示“徐学伟系跳楼自杀身亡”,并多次与家属通报调查结果,听取意见沟通处理事宜。

目前,此事件还在进一步处理过程中。

珠宝城开业庆典 挤占车道致严重拥堵

### 红地毯铺到马路上 6人被行政拘留

本报综合消息 12月15日上午,北京市木樨园桥东南角一家珠宝城举行开业庆典时挤占了机动车道,造成当地严重交通拥堵,警方得到消息后派出民警前往制止,疏导附近车流。昨日上午警方通报,因涉嫌扰乱社会公共秩序,6名珠宝城的相关人员被丰台警方行政拘留10天。

北京警方在通报中称,交管部门发现丰台区木樨园桥东南角有铺红地毯挂气球占用机动车道情况,影响过往车辆通行,于是立即前往现场制止,并将道路疏通。15日下午,公安、交管、城管等相关部门再次前往该地区,对周边道路的违法行为进行集中整治。直到此时,仍然有不少车辆纵向随意停放在车行道内,有些车辆甚至停放在最内侧车道,还有的车辆为了逃避处罚摘掉车牌。6名珠宝城的相关人员因涉嫌扰乱社会公共秩序,已分别被警方行政拘留10天。

(于北)